



ТЕМА НЕДЕЛИ

Минская перезагрузка



Окончание. Начало на стр. 1

Сценарий категорически не устраивал не только Россию, но и Германию с Францией. Отсюда и внезапные визиты Франсуа Олланда и Ангели Меркель изначально в Минске были подсчитаны сентябрьские соглашения.

Встреча «нормандской четверки» оказалась неизбежной. Александр Лукашенко не раз предлагал использовать Минск в качестве удобной переговорной площадки по Украине. Именно в Минске были подписаны сентябрьские соглашения трехсторонней контактной группы (представители России, Украины, ОБСЕ, а также ДНР и ЛНР) по прекращению огня. И пусть они действовали недолго, но все увидели, что, несмотря на все разногласия, можно было договориться. И в от-

личие от того же Милана или Женевы Минск действительно стал более результативной площадкой для поиска компромиссов.

Комплекс мер по выполнению минских соглашений – так называется ключевой документ, который приняли лидеры России, Украины, Германии и Франции по итогам прошлой встречи. Он состоит из 13 пунктов, первый из которых – полное прекращение огня. Следующий шаг – отвод тяжелого вооружения обеими конфликтующими сторонами и создание буферной зоны шириной не менее 50 километров. Для ракетных систем «Ураган», «Смерч», «Точка» – минимум 140 километров. Важная деталь: украинские войска отходят от фактической линии противостояния, а вооруженные формирования ДНР и ЛНР – от той линии, которая обозначена в Минском меморандуме от 19 сентября прошлого года. Мониторить этот процесс с помощью беспилотников, спутников и радаров будет ОБСЕ. Стороны также договорились обменять заложников по принципу «всех на всех», отказаться от преследова-

ния и наказания лиц в связи с событиями на Донбассе, вывесить все иностранные вооруженные формирования и наемников на территории Украины.

До конца года украинское правительство должно провести и конституционную реформу, подразумевающую децентрализацию госуправления и особый статус отдельных районов Донецкой и Луганской областей.

Именно конституционную реформу и проведение местных выборов эксперты называют самыми сложными для выполнения пунктами соглашения. В Верховной раде, правительстве

Для поиска точек соприкосновения не обойтись без прямых переговоров центральной власти с представителями Донецка и Луганска

и вооруженных силах страны имеется немало националистических настроенных «истребителей», представителей так называемой «партии войны», которые всячески будут препятствовать мирному процессу и могут поставить под угрозу минские договоренности. Нельзя сбрасывать со счетов и добровольческие

батальоны, которые регулярно отказывались подчиняться воле высшего командования и не всегда признавали Порошенко своим верховным главнокомандующим.

Да и среди оппонентов есть неуправляемые силы, действий которых могут не контролироваться руководством ДНР и ЛНР. Учитывая огромное количество оружия и военной техники в зоне конфликта, достаточно малейшей провокации, чтобы в любой момент война вспыхнула с новой силой.

Поэтому переговорный процесс, в том числе с участием

документе – децентрализация страны – крайне размытый термин, и вокруг него наверняка предстоит нешуточные баталии. Если, скажем, одни эксперты видят в основе конституционной реформы федерализацию Украины, то другие говорят всего лишь о передаче незначительных полномочий от центра к регионам. Удастся ли Киеву и Донбассу прийти к согласию по данному вопросу? Судя по всему, для поиска точек соприкосновения не обойтись без прямых переговоров центральной власти с представителями Донецка и Луганска.

Немецкий полиглот Александр Рар отметил, что ЕС начал понимать необходимость поиска новых форм сотрудничества с Евразийским союзом. До сих пор Брюссель ориентировался больше на «Восточное партнерство» и сотрудничество с Европейским союзом. Только в таком формате возможно выработать взаимное видение будущего политического и конституционного устройства Украины.

Бессмысленно сейчас говорить о том, кто выиграл или проиграл от минского саммита. В выигрыше все. Европейские политики заработали политические очки на ниве миротворчества. Кстати, в Германии уже прозвучали предложения выдвинуть Ангелу Меркель на Нобелевскую премию мира. Владимир Путин и Петр Порошенко продемонстрировали готов-

Евгений КОНОНОВИЧ

РАЗВИТИЕ КОНТАКТОВ

ЕАЭС + Латинская Америка

Эквадор обсуждает возможность заключения соглашения о торговле с Евразийским экономическим союзом (ЕАЭС), сообщил недавно назад министр по производству и занятости этой страны Ричард Эспиноса по итогам состоявшегося в Ките заседания евадорско-белорусской комиссии по сотрудничеству. «В сфере внешней торговли мы начали предварительный анализ, чтобы посмотреть на возможности заключения торгового соглашения с Белоруссией и ЕАЭС». По словам министра, как и в случае с Евросоюзом, этот процесс может занять достаточно много времени, однако анализ возможностей уже ведется.

Еще ранее стало известно, что Евразийский экономический союз начинает полноформатное экономическое взаимодействие со странами Южноамериканского общего рынка (Меркосур). По словам посла Аргентины в РФ Пабло Аисельмо Теттаманти, его страна предательствовала в Меркосур последние шесть месяцев 2014 года, и «мы смогли

очень далеко продвинуть соглашение между Меркосур и Евразийским экономическим союзом». Теттаманти отметил, что в Москве в сентябре 2014 года «состалась очень важная встреча», а позже в «Буэнос-Айресе» мы договорились о черновом варианте соглашения в экономической и торговой сфере между Меркосур и ЕАЭС».

Ранее министр по торговле Евразийской экономической ко-

миссии (ЕЭК) Андрей Слепнев сообщил, что Евразийский экономический союз и Меркосур начинают полноформатное экономическое взаимодействие, эксперты двух блоков уже практически выработали меморандум о сотрудничестве.

Материал подготовил Александр ИЛЬИН

СПРАВКА «СВ»

МЕРКОСУР. Общий рынок стран Южной Америки, экономическое и политическое соглашение между Аргентиной, Бразилией, Уругваем, Парагваем и Венесуэлой. Кроме того, Чили, Колумбия, Эквадор, Перу, Гайана и Суринам в настоящее время имеют статус ассоциированных членов. Мексика и Новая Зеландия квалифицируются как официальные наблюдатели. Основано в 1991 году. Цель соглашения выражается в содействии свободной торговле, гибкому движению товаров, населения и валюты стран – участников объединения.

В МЕРКОСУР сосредоточено 55,3% населения стран Латинской Америки и Карибского бассейна (более 300 млн человек), 40% прямых зарубежных инвестиций, 33% объема внешней торговли стран региона. Совокупный объем ВВП участников объединения достигает 3,3 трлн долларов. Объединение представляет собой по размерам и экономическому потенциалу второй после ЕС таможенный союз и третью после ЕС и НАФТА зону свободной торговли. (НАФТА – Североамериканское соглашение о свободной торговле между Канадой, США и Мексикой.)

ЦИФРЫ УТВЕРЖДАЮТ

30 стран мира

Свыше 30 стран мира изъявили желание создать зону свободной торговли с ЕАЭС, сообщил вице-министр национальной экономики Казахстана Тимур Жаксылыков.

В настоящее время участники ЕАЭС ведут переговоры со странами Европейской ассоциации свободной торговли, в которую входят Исландия, Норвегия, Швейцария и Лихтенштейн, а также с Новой Зеландией. Кроме того, ряд государств, включая Турцию, Индию, Израиль, Египет, Вьетнам и страны

Латинской Америки, изъявили желание начать переговорный процесс.

«Это [зоны свободной торговли с третьими странами] важное направление в интеграционном процессе, так как ведет к расширению рынков для наших предпринимателей. Мы открываем свой рынок, но в обмен получаем более льготный доступ на рынки тех стран, с которыми мы заключим такие соглашения», – подчеркнул Жаксылыков.

ПРОЧИТАНО В EL PAÍS (ИСПАНИЯ)

EL PAÍS

Новый китайский шелковый путь

Пекин превратил этот амбициозный проект в одно из главных направлений своей внешней политики: создание разветвленных транспортных сетей, инфраструктуры, которые начинаются в Китае и проходят по морю и по суше, достигают Европы. Китайское правительство окрестило этот проект – Новый шелковый путь и планирует окончательно волготить его в 2025 году. Уже сейчас под него создан финансовый фонд в 40 миллиардов долларов, а также подписаны договоры о строительстве и инвестициях на общую сумму около 54 миллиардов.

Если Пекин добьется успеха – а он настроен решительно и намерен вложить в проект максимум политической воли и экономических возможностей, – Новый шелковый путь может открыть Китаю потенциал рынков всего полушария, где проживают 4,4 миллиарда человек и где сосредоточена треть мирового богатства. Этот проект резко увеличит глобальное влияние второй экономики мира, особенно на фоне США, которые сегодня разворачиваются к Азиатско-Тихоокеанскому региону. Однако пока практически все детали проекта еще только предстоит разрабатывать.

Президент Китая Си Цзиньпин впервые предложил проект сухопутного маршрута шелкового пути в октябре 2013 года, находясь с официальным визитом в Казахстане. Месяц спустя, в Индонезии, он изложил уже план прокладки морского пути. Как уверяет Пекин, уже 50 стран высказали заинтересованность в участии в этом проекте.

Действительно, если некоторые страны, такие как Индия, пока относятся сдержанно к этой идее, другие уже заявили о своей заинтересованности в инвестициях, которые будет осуществлять азиатский гигант. Так, например, новое правительство Шри-Ланки, поначалу негативно воспринявшее проект, в конце концов да-

ло разрешение на строительство Китаем порта в Коломбо. В соответствии с первоначальными планами, предоставленными Пекином, морской путь или «пояс» будет начинаться на восточном побережье Китая, пересекая Малаккий пролив и через Бангладеш, Шри-Ланку и Пакистан достигнет Красного моря, а затем, пройдя Суэцкий канал, окончится в порту Пирей (Греция). Необходимо отметить, что морские перевозки имеют огромное значение для Китая, 90% торговли которого осуществляется по морю.

Сухопутный маршрут пересечет Китай, пройдет по странам Центральной Азии и завершится в Европе. Этот вариант более быстрый и будет использоваться для перевозок продовольствия. В эту сеть маркируют включены также самыи длинный в мире железнодорожный маршрут Мадрид – Восточное побережье Китая, находящийся пока на экспериментальной стадии.

Однако помимо очевидных выгод проекта, по мнению некоторых экспертов, может вызвать рост экономического соперничества со стороны других игроков в регионе. Например, усиление экономического присутствия Китая в отдельных странах Центральной Азии может вступить в конфликт с долговременными экономическими интересами русских, поэтому Москва может и не принять проект Нового шелкового пути с распорядительными обьятиями...

EL PAÍS. Перенесено в эту организацию. Индонезия, Малайзия, Филиппины, Сингапур, Тайланд, Бруней, Вьетнам, Лаос, Мьянма участвуют в проекте.

Фото: AP/EL PAÍS

Согласно проекту, в 2013–2020 годах объем торговли с Китаем вырастет с 559 до 2 900 миллиардов долларов. В 2013 году Китай импортирует из Европы 440 миллиардов долларов, из Азии – 257, из Африки – 192, из США – 400, из России – 1450. В 2020 году Китай импортирует из Европы 1 000 миллиардов долларов, из Азии – 600, из Африки – 400, из США – 1 450. В 2020 году Китай импортирует из Европы 1 000 миллиардов долларов, из Азии – 600, из Африки – 400, из США – 1 450.

Фото: AP/EL PAÍS

Окончание. Начало на стр. 1

ДУХОВНОЕ ПРОСТРАНСТВО

На языке таланта

На языке таланта